

یہ اخبار ہفتہ وار ہر جمعہ کے دن مطبع اہل حدیث امرتسر میں شائع ہوتا ہے

اغراض و مقاصد

۱) دین اسلام اور سنت نبی علیہ السلام کی تائید و اشاعت کرنا۔
 ۲) مسلمانوں کی عموماً اور اہل حدیث کی خصوصاً دینی و دنیوی خیرات کرنا۔
 ۳) گورنمنٹ اور مسلمانوں کے باہمی تعلقات کی نگہداشت کرنا۔
قواعد و ضوابط
 ۱) قیمت اخبار پیشی و وصول کی جاتی ہے۔
 ۲) بزرگ خطوط وغیرہ آپس کو موزون۔
 ۳) مراسلہ مضمین شرط پیشہ رفت پرچہ کو جاتی ہیں مگر تاوان پسند واپس کرنے کا دہہ نہیں۔



شرح قیمت اخبار
 گورنمنٹ مالی سوسائٹی سے
 دلیان ریاست سے
 رؤساء ہاگہ واران سے
 عام خریداروں سے
 ریشٹھائی سے
 غیر مالک الودع سالانہ شلنگ
 ریشٹھائی شلنگ
اجرت اشتہارات
 کا فیصلہ بدریہ خط و کتابت ہو سکتا ہے
 جو خط و کتابت ارسال زر بنام
 مالک مطبع و اخبار اہل حدیث امرتسر جلی پان

یہ اخبار ہفتہ وار ہر جمعہ کے دن مطبع اہل حدیث امرتسر میں شائع ہوتا ہے۔

امرتسر مورخہ ۲ رجب ۱۳۲۶ھ مطابق ۳ جولائی ۱۹۰۸ء - یوم الجمعہ

مذکرہ علمیہ

گزشتہ ہفتہ اعلان کیا گیا تھا کہ آئندہ ہفتہ ایک اور مذاکرہ شروع ہوگا۔ شاید بعض ناظرین عراقی سے اس مذاکرہ کو نہیں سمجھے۔ مگر انکو ایک ہول یاد رکھنا چاہیے کہ اخبار اہل حدیث اس لئے نہیں ہے کہ خاکسار ڈیڑھ اپنی ہی رائے کی اشاعت کرے بلکہ اس کو ہے کہ ہر ایک اہل علم کو اپنی اپنی تحقیقات شائع کرینا موقع دو۔ حقیقت میں کیسا خوشی کا مقام ہے کہ قوم کے اہل علم شناس اور دانشمندی سے ہر ایک مسئلہ پر کافی بحث کر کے قوم کو فائدہ پہنچاؤ ہیں جنور و بچھا جائے تو آج سے پہلے ایسا موقع اہل حدیثوں کو نہ ملا ہوگا۔ اس میں شک نہیں کہ اخبار اہل حدیث سے پہلے اہل حدیثوں کے اخبار اور رسالے بھی تھے ادا رہے ہیں لیکن ان میں صرف اہل حدیث کی ذاتی تحقیقات درج ہوتی تھیں لیکن اڈیٹر اہل حدیث اخبار اہل حدیث کو سب اہل حدیثوں بلکہ اہل اسلام کے لئے وقف کرتا ہے کہ وہ باہل آناری ہر ایک مسئلہ مذکرہ میں جھٹلیں۔ پیش کردہ مذکرہ میں اپنی تحقیق سے قوم کو مستفید کریں۔ اپنی طرف سے جو مسئلہ چاہیں بغرض تحقیق پیش کریں مگر نیک لابی سے ذاتی جملہ کریں۔ اس سے کوئی فائدہ نہیں۔ اس عزمداشت کے بعد مندرجہ ذیل خط پیش کریں جو ہے۔

مولانا ابوالفنا ثناء اللہ صاحب دام علیائیکم
 السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔ پس گزارش اشک الودع غایت۔ مسئلہ مذکورہ
 کے جواب سے علاج چھوڑنا غرضین اہل حدیث کو خصوصاً اس امر کو اذیت
 دینا کہ وہ اپنی اور اگر مضمون کا تو اقدس میں یہ مناسب نہیں ہے کہ اس مسئلہ کو
 کہہ روز کے لئے مذکرہ علی کی جگہ میں بگڑ دیا جائے تاکہ ہمیں اس سے تحقیق ہو
 اور اہل بزرگان دین کی رائے ہمارے اور اصلاحی ادارہ ہرگز سے مسئلہ ذیل ہے کہ
 مسئلہ: ہمارے حصین میں عربی زبان کے اسوے اپنے اہل حدیث کے ہمارے
 میں جس سے عوام الناس کو بھی سیکھنے پڑھنا یا شرفا مازہ یا نہیں؟
 دلائل صحیحہ سے جواب لے۔
 میں امید قوی رکھتا ہوں کہ یہ مسئلہ مذکرہ علیہ میں جگہ پاوے۔ والسلام
 عرض گزار۔ ابوالحسن محمد موسیٰ گو بندہ مری مسئلہ ۱۳
 اڈیٹر اخبار اہل حدیث میں جوہر ملاحظہ ہو یا عید کا خط ہی کے لئے سو شروع اور فر
 ہوا ہے۔ امام کو خطوں کی طرف مڑ کر کے کہہ کی طرف بیٹھ پیر کر اہل حدیث

حامل شریف مترجم۔ ترجمہ شاہ عبدالقادر صاحب مرحوم خوشنویس۔ چھپائی تقطیع قیمت عم۔ (بجراہل حدیث)

ایسا انہیں کہنا چاہیے کہ جو اسے لوگوں کو اس کا مظاہرہ کرتا ہے
 کہ امام متقدمین کو کچھ سمجھانے کے لئے اس نے حدیث صحیحہ میں سے بعض
 فقرات کو دیکھ کر انہیں اسے اس نے حضرت علیؓ سے منقولہ حدیث میں قرآن
 شریف پڑھا کرتے اور لوگوں کو دیکھاتے تھے پس خطبے میں قرآن شریف
 پڑھ کر وعظ کرنا ویسا ہی ہے جیسا احمد یا عید کے لئے خطبہ پڑھنا جگہ میں
 تو اس بار کو میں یہ کہتا ہوں کہ خطبہ میں وعظ نہیں وہ خطبہ ہی نہیں۔
 مندرجہ تحقیق مخالفت یا موافق کے لئے علماء کرام کی مراد کا انتظار ہو۔
 اطلاع اس وقت تک نہ دے دی ہے کہ جو کوئی صاحب مخالف یا موافق
 لکھے گا اس پر تردید کی نوٹ نہ لکھا جائے گا۔ بلکہ لہجہ اسی طرح وضع
 کیا جاوے گا۔ پس علماء کرام ذائقہ خلاف سے قائل ہو کر جس جانب کو صحیح
 سمجھیں اپنا خیال بشیک مدلل رکھیں۔ دسج کیا جاوے گا۔

الحکام الصالح حکم نازم بن علیؓ۔ اسکے مرتبے ہوئے اس فنون کی اور کتاب کو ضرورت نہیں۔ قیمت ۸۰ روپے

نرخ میں کئی حواقی ہے جس سے حلیہ کو اکثر نقصان ہوتا ہے بعض قوی ہند
 کا خیال ہے کہ ایک کمپنی قائم کریں اور سلطنت عثمانیہ کا سکہ جج کر کے
 جاریوں کو وقت رواں لگی سکہ انگلشیہ کے ساتھ تبادلہ کر دیا جاوے تاکہ ان کو
 تکلیف نہ ہو و نتیجاً کمپنی کے منفع کے لئے مناسب انتظار کریں جو کچھ
 کئی صاحب اس سکہ کے پیش کرنے کے لئے رائے دیتے ہیں اس لئے کہنے
 اخبار گوہر میں یہ چیز سطرین ہار لندناج میں امید ہے کہ آپ ہی اپنی ہمتی را
 سے مطلع فرما دیں گے علاوہ ازین تمام مسلمانوں سے استدعا ہے کہ وہ اپنے
 خیالات کا اظہار بذریعہ خطوطاً بلدیہ اخبار فرما دیں تاکہ اس کام کو شروع
 کیا جاوے کہ چونکہ نماندہج بیت المدینہ سے اسلامی ہسٹون سے تماس
 ہے کہ اپنے اپنے اخباروں میں ان سطروں کو جگہ دیکر ممنون فرما دیں تو اب ازین
 میں حاصلین میں ضابطہ ہوگی تمام خط و کتابت اس پتہ پر ہونا چاہئے۔
 ردا رقم نیاز مندا تر میڈی ایڈیٹر البلاغ فیضی پوسٹ نمبر ۷

قادیانی کمپنی کے چینی

قادیانی و جبال کا حال
 ناظرین اہل حدیث

سے لکھی خبر کہ اس نے ۱۵ اپریل ۱۹۷۰ء کو ایک اشتہار دیا تھا جو قادیانی
 اخبارات میں اور حکم میں سے الترتیب ۸ سو ۱۰۰ اپریل ۱۹۷۰ء کو شائع
 ہوا تھا اس میں جبال نے بڑے زور کے ساتھ بطور تحدی یہ دعا کی تھی
 کہ کو آخری فیصلہ کہا تھا کہ مولوی شامالدہ میری زندگی میں طاعون۔
 ہیضہ وغیرہ نہ آئے تو میں خدا کی طرف سے نہیں یہی کہا تھا کہ
 اگر میں ایسا ہی کذاب اور مفتری ہوں جیسا کہ اکثر اوقات مولوی شامالدہ
 اپنے ہر ایک پرچہ میں مجھے یاد کرتے ہیں تو میں آپ کی زندگی میں ہی ہلاک
 ہو جاؤں گا۔

یہی کہا تھا کہ میری کابل اور صادق تھا اگر مولوی شامالدہ انہوں
 میں جو چہرہ لگاتا ہے حق پر نہیں تو میں عاجزی سے تیری جناب میں دعا کرتا
 ہوں کہ میری زندگی میں ہی ان کو نابود کر دے
 یہ سبھی لکھا تھا کہ مفسد اور کذاب کی بہت کمزور ہوتی۔

اب جو ۲۶ مئی کو جبال کے مرتے پر اس دعا کا اظہار ہوا تو قادیانی
 کمپنی نے چینی کے آثار کو مارا ہونے لگے۔ اس قادیانی فیصلہ کو جس کو ایک لکھتے

حاجیوں کے سخن

ہمیشہ اہل حدیث میں کہا جاتا
 ہے کہ ناظرین اہل حدیث میں
 سے کوئی صاحب سچ کا ارادہ رکھتا ہوں اور ان کو اپنے ہم خیال مصاحبوں کی
 ضرورت ہو تو ہر یوں اہل حدیث دیکھتے کریں چنانچہ اس سال اس قسم کا
 سوال سب سے پہلے ہمارے کرم دوست عبد الصمد صاحب سکر ٹری پانڈی پٹی
 انداس ملاقات فرانس کے ایک دستہ کے ساتھ ہوئے اور وہ کسی مدد ہی اہل حدیث
 مصاحب کی تلاش میں ہیں۔ پس ہمارے مدد ہی دوست جو سچ کا ارادہ رکھتے
 ہوں بذریعہ اخبار باہرہ راست جناب ممدوح کو اطلاع بخشیں۔

حاجیوں کے متعلق مشورہ

بعد از اسلام علیکم السلام
 واضح ہو کہ یہی اظہار۔
 میں گذشتہ سال پچھتر سال کے چھ سال کی کسی نامہ نگار نے دیکھا کہ انہیں نہیں حجاج
 کو جو جو کالیف برداشت کرنا پڑتی ہیں انکا اندازہ کر کے لکھنا عورت میں
 داخل ہے آجکل بیسی برس سے ہمیشہ ہے کہ علاوہ ان کالیف کے کہ ہمیشہ میں پڑ
 آئی ہیں سب سے زیادہ سلطنت عثمانیہ اور کالیف کو سوا گنی کے تبادلہ میں
 حاجیوں کو بہت نقصان اٹھانا پڑتا ہے گو وہ اپنی حیثیت کے مطابق روپے
 سفر خرچہ کے لئے لیا جاتے ہیں لیکن تبادلہ سگٹھانیہ اور انگلشیہ کے وقت

کی ذیل میں لکھا اور میں تو اپنی پورے چالیس سال کا ہوا ہوں پھر کوئی
 کوئی دانا کہہ سکتا ہے میری عمر اس وقت تک بہت لمبی ہوئی ہے ابھی
 کی خبر نہیں۔

دعا بلانے اصل دعا ہی اور تاخیر موت میں دانستہ یا جہالت سے تیز تر
 کی نوبت مذکور کا مطلب اصل درازی سے تھا جو دنیا کو حاصل ہو چکی یہ دنیا
 کہ مقابلہ میں بوقت تخریب جوٹے کی زندگی بے سے کہ جوتی ہے۔

مرزا شیوا تبتاؤ کوئی شخص ہی سال کی عمر پا کر مرے اور ایک شخص چالیس
 سال کی عمر کا اس کی موت کو وقت زندہ ہو تو تم یہ کہو گے کہ مرے زندہ
 کی عمر زیادہ ہے۔ کہو گے تو وقت تمہاری سچ پر میں کہوں کہ میری چالیس سال
 عمر کے مقابلہ پر قبول مرزا پچتر سال عمر یا شیوا بڑی عمر پا کر اور میری اس
 نوبت کا مطلب تھا کہ جوٹے ہی کبھی کسی عمر سے بڑھتا ہے۔

مرزا شیوا آدھم تم کو ایک اور طرح سے سمجھاؤں غور سے سنو! ایمان اور
 دہم سے تبتانا کہ ایک طرف میری تعلیم اور صلہ اور ہون اور دوسری طرف
 مرزا صاحب کی تعلیم اور صلہ اور ہون تو تم کس کو مانو گے اور کس کو چھوڑو
 گے تعلیم اور مسلمات کو یا مرزا کے مسلمات کو۔ پھر شکستہ میں کہ مرزا کے مقابلہ
 پر میری تو کیا تمام دنیا کی اور دنیا کے بزرگوں کی بھی پورا ہو گے ہیں اس
 اصول کے مطابق تبتاؤ کہ اگر میں ہی نے وہ نوبت کہا ہوا اور اس کا مطلب یہی
 وہی ہو جو تم نے سمجھا ہے تو تمہارا اس میں کیا بہلا ہو سکتا ہے۔ تم تو مرزا کی
 امت ہو۔ مرزا کو محمد رسول نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم ہی کہتے ہو۔ نہ
 کہ جھکو۔ پس مسیحیہ اعتقاد میں کچھ ہی ہو میں تو میں تو تم کو مرزا کے فیصلے
 کی طرف بلاتا ہوں نہ کہ اپنے منشا کی طرف ہیں اگر تو واقعی مرزا کی موت ہی
 پہلے اسکو اپنا امام سمجھتے ہو تو تم کو چاہئے تھا کہ اس کے آخری فیصلہ پر نظر کر
 موت کے بعد بقول ایڈیٹر اہل فقہ بے گور و کفن اسکو چھوڑ جائے۔

اور سنو!
 (۳) چوتھی تاویل یا تخریب دعا بلانے سے یہ کہی ہے کہ ۲۷ اپریل ۱۸۵۷ء
 میں مولوی خٹاوا اللہ نے اس صورت کو فیصلہ کو خود ہی منظور نہیں کیا
 تھا ہذا مرزا صاحب کی موت پر اسکو اس اشتہار سے مستدلال کرنے کا
 حق حاصل نہیں۔ واہ خوب دقتوں خود ہنر پر مرسلہ فقہ کے بیٹے کے منہ سے
 ایک بات بظہر فیصلہ کے اور خدا اسکی اس روا کو قبول کرنے کا ایہام

دیگر شتا را دعا اس سب کو علیا میث کہ دی افسوس ہے یہ لوگ تو ان
 تبتاؤ سے ایسے ہی ناواقف ہیں جیسے کوئی برہمن گائے کو گوشت کے ہوا
 ہرگز انہیں اسنو خدا فرماتا ہے۔

دعا بلانے حقیقی معنی میں دعا بلانے کا ہے نہ کہ مرزا شیوا کے
 جن تبتاؤ ہے اور جو پاتا ہے پورا کہ تبتاؤ ہے ان مخلوق کو اس میں کوئی اشتیاق
 نہیں۔

اور سنو! اصابی بکذلک القولان لکذلک لکذلک لکذلک حکم بدلا نہیں کرتے
 سنو! میں نے تو اس مسئلہ کا کیا کیا تھا کہ مرزا صاحب کی موت میں کسی کے اختیار
 لینا نہیں۔ یہ ممکن تھا کہ میں مرزا سے پہلے مر جاتا رہتا اسکے تبتاؤ سے نہ کہ
 تو میرے تو مرزا اور مرزا شیوا کو مخلوق کے گراہ کہتے کہ انہیں ایک است
 خلقی۔ اس میں نے یہ اعلان کیا تھا مگر میرا یہ اعلان خدا کی فیہ ہونے کی
 حاجت سے مرزا نہیں ہو سکتا تھا اور نہ وہاں میں اسامات کا کہنے انظار
 میں اعلان کرتا ہوں اور خدا ارا م کے وقت سے نذر ہو کر مرزا کو از سے کہتا ہوں
 کہ اعلیٰ حضرت مرزا صاحب کیسے مستجاب الدعوات ثابت ہوئے کہ جو کچھ
 حضرت مرزا نے خدا سے مانگا تھا کہ ہم وہ نوبت مرزا اور خدا کساں میں نہ
 جو جو ملے۔ وہ سچ کی زندگی میں مواضع وہ اسی طرح ہوا **قُلْ عَزَّ وَجَلَّ اَمْرًا لِّقَوْمٍ
 الَّذِیْنَ ظَلَمُوْا فَاصْبِرْ لِحُكْمِ رَبِّكَ الْعَا لَمِیْنَ** آہ کیا سچ ہے۔

کہا تھا کہ جب مرگے ہمیشہ کہہ دینا چاہتا ہے مرگیا
 اور میں نے مرزا صاحب کی تخریب میں ایک فقرہ سا کہ نہیں ہوا کہ مرزا شیوا نے اپنے
 نہیں اگر وہ مرزا جو انسان کے ہاتھوں سے نہیں ہو کہ حضرت خدا کے ہاتھوں
 سے ہے طاعون ہیضہ وغیرہ ہلاک باریان آپ (مولوی شاد) پر
 پر میری زندگی میں ہی وارو نہ ہوئی تو میں خدا کی طرف سے نہیں
 کیا ہے۔
 اچھا ہے پاؤں بار کا زلف و رازا تو پانچ دامن میں میا د آگیا

ہندوستان کا پیکل مطمع
 آجکل ہندوستان
 میں پیکل
 (دیکھی) تحریک بڑی تیزی سے چلی کی طرح پھیل رہی ہے گورنمنٹ ایک پر
 ایک کہ چلتی ہے مگر پیکل پہلوان انہیں لےتے قید ہوتے ہیں سرکھوتے

۱۳۱

اور تو ہی شہادت کے جوش میں آگے بڑھتے چلے جاتے ہیں ماہل حدیث چونکہ پرنسپل اخبار کارین بلکہ مذہبی پرہیز ہے اس لئے اس کی تفصیل کرنا اسکا کام نہیں مگر جہاں تک بااجل بیان ہو سکتا ہے اس کا ظاہری سبب یہ ہے کہ ہندوستانی دیکھتے ہیں کہ یورپ کی عورتیں بھی حقوق کے لئے مابین لڑا رہی ہیں تو ہم مرد کیوں نہ لڑائیں۔ یورپ کی لیدیوں کی کوشش کا پتہ مندرجہ ذیل خبر سے ملتا ہے۔

بکو ہم سول ملٹری نیوز لودنا سے نقل کرتے ہیں جو یہ ہے

لیدیوں کی سینہ زوری انگلش عورتوں نے حکام کا ناک میں دم کر دیا ہے وہ نہراں پارلیمنٹ کی انتخاب میں لائے دینے کا حق کو توڑنے سے مثل مردوں کے جاہتی ہیں۔ گورنمنٹ یہ مطالبہ منظور کرنے پر بھی آمادہ نہیں ہے۔ ان عورتوں نے مسٹر الیکٹرکٹہ وزیر اعظم انگلستان کے پاس اپنا ایک ڈیپوشیشن بھیجی کی درخواست کی مسٹر الیکٹرکٹہ نے ملاقات کر کے سے انکار کر دیا۔ اس پر سیون نے بگڑ کر بلوہ کر دیا۔

بیشا عورتوں نے وزیر اعظم کے مکان پر دبا دیا گیا۔ پولیس کی عظیم فرج نے ان عورتوں کو روکا۔ ۲۹ سپرینٹنڈنٹ گارڈ کی گیشن میں لائے اپنے دواؤں میں وزیر اعظم کے مکان کی کڑکیاں توڑ دیں۔ دو سیون کو جہوں نے کڑکیاں توڑیں وہاں قید کی سزا دی گئی ۲۵ میوں سے عمدہ چال چلن رکھنے کی ضمانت لی گئی اور دو کو بری کر دیا گیا۔

گو ہم اس قسم کی شوقیوں کو پسند نہ کریں لیکن کون محب ملک ہوگا جس کے دل میں اس قسم کی خیرین سبکو جوش موجزن نہ ہو یہ ہے ظاہری سبب آجکل کی شور مچانے کا کہ ہندوستانی دیکھتے ہیں کہ یورپ کی عورتیں بھی ہاتھ پاؤں ہلا رہی ہیں تو ہم کیوں نہ لڑائیں۔ ہم جہاں میں کہ یورپ جو عورتوں کو مساوی حقوق دلانے کا ایسا شدید لہے کہ ہر ایک بات میں ان کو مردوں کے برابر دیکھنے کا متمنی ہے اسی بنا پر کثرت ازواج یورپ کی قوموں میں ممنوع ہے وہ کیوں عورتوں کو پارلیمنٹ میں حقوق دیتے سے انکاری ہے خصوصاً جبکہ یورپ میں بہمان تک یہی جائز ہے بلکہ واقعہ یہی رہے کہ انگریزوں میں باادبیاں تاجدار ملکہ مظفر بھی عورت ہی تھی۔ اس نجل سے معلوم ہوتا ہے کہ یا تو یورپ کا دعویٰ مساوات غلط ہے یا یورپ کی عورتوں میں باوجود اس علم و فضل کے ہنوز جاہل مردوں کے برابر یہی بیانت پیدا نہیں ہوئی۔

اہل فقہ

بار بار لکھتا کہ ایڈیٹر اہل حدیث اے ہاوی فلاں مولانا اور اولانکے سامنے عربی کتاب کی عبارت غلط چڑھی تھی ہم نے اس بہتان کو ایسے بے بنیاد اور ناقابل التفات جانا تھا کہ اس کی تردید کرنا ہی اپنی سبکی سمجھی مگر وہ پہر ہی باز نہیں آتا اس لئے ہم اس بہتان کا جواب تو ہی دیتے ہیں جو قرآن مجید میں جھوٹ بولنے پر آیا ہے۔ اور آجندہ کو آج منہ کر کے ہیں کہ وہ اپنے پیرو مرشد اور مولانا و اولانکے کو ایک مجلس میں جمع کر کے جس کتاب کی عبارت چاہیں پڑھوالیں اور ہم ہی جس کتاب کو چاہیں پڑھوالیں گے تم اس امر کا خوف نہ کرنا کہ تم سے بھی کوئی عربی کتاب پڑھوائی جائے گی نہیں بلکہ تمہیں اس سے معاف کیا جاوے گا جس کی وجہ ظاہر ہے۔ بلکہ تمہارے پیرو مرشد محدث علی پوری اور تمہاری مولانا و اولانکے سے پڑھوائی جائے گی۔ اور اسی سے مقابلہ کا امتحان ہوگا۔

تاسیہ اور شوہر کو دروغش باشد
ہم پیشگوئی کرتے ہیں کہ اہل فقہ اپنی عادت کو مطابق ہماری اس تجویز کے جواب میں گالیان دیگا اور اسکو منظور نہ کرے گا۔ (ویدہ بائید)

دہلی میں عجیب مقدمہ

دہلی میں ہمارے دوست مولوی شمس علی صاحب اپوزیٹی قاسم علی مرزا کی منگوار ہوئی کہ مرزا صاحب اور مولوی ثناء اللہ کا سہا ملہ ہوا تھا آخروں نے ہوتے یہاں تک بات پہنچی کہ منشی مذکور نے تخریجی معاہدہ لکھ دیا کہ مولوی ثناء اللہ نے اگر مرزا صاحب کو سہا ملہ کیا ہو یا اس سہا ملہ کو مدار فیصلہ قرار دیا ہو تو میں مبلغ ۵۰۰ مولوی حسرت علی صاحب کو دو گنا مولوی صاحب سے دلائل سے لپٹنے مدعا کو ثابت کیا مگر فریق مخالف نے تسلیم نہ کیا آخر ذمت عدالت تک پہنچی منصف صاحب نے جو ایک گورنمنٹ مسلمان میں اس تکا ہونی کو اسلامی قوم کے لئے فیصلہ جانکر فریقین کو صلح کے لئے سمجھا منشی صاحب نے کہا کہ آپ مبلغ ۵۰۰ کسی اسلامی انجن میں دیدیں دونوں کو تو اب ہوگا انہوں نے نہ مانا پھر کہا کہ دونوں صاحب کسی کو ثالث مان لو اسپر مولوی صاحب نے جناب مولوی محمد شیر صاحب مرحوم کو ثالث مانا جو دہلی میں مقیم تھے مگر مرزا نے فریق نے مولوی محمد صاحب مرزا کو مستقیم قادیان کو پنا ثالث بنا یا عدالت نے کہا اتنی دور سے ثالث کا آنا مشکل ہے اور بنا نا عدالت کے اختیار سے باہر ہے۔ مرزا نے فریق چونکہ کچھ

مسردہ آخر کا یہ بات بھی نہ پائی تو عدالت نے مولوی صاحب کو سمجھایا کہ آپ لوگ مصداق قوم ہیں آپ ہی معاف فرمادیں۔ مولوی صاحب نے بڑی فریخ دلی سے معافی مانگ لی اور مقدمہ داخل دفتر ہوا۔

نتیجہ یہ ہوا کہ مولوی صاحب کو سزا سنائی گئی۔ مگر اس میں بھی ان کی عزت رہی کیونکہ اگر ثالث نامہ لکھا جاتا اور مولانا محمد بشیر صاحب مرحوم دوسرے ہی روز انتقال فرماتے (جیسا کہ توقع میں آیا) تو مرزائی پارٹی خوب بدلیں بجاتی کہ یہ ہمیں ہمارے امام کا معزہ ہوا کہ مولوی صاحب نے صلہ بھی نہ کر سکی کیونکہ اس فریق کے پیشوائے اکبر اس قسم کے معجزات کی شوقی کر رکھی ہو گیا لوگ ڈوبنے اور بس تیرنے میں تھے اور ان کا رد کمال رکھتے ہیں۔ سچ ہے۔

اللہ کرامت دینی ماچے عجیب + گر بہ تاشید و گنت ہاراں شد

وحدۃ الوجود

کے تعلق عرصہ ہوا ایک تحویر مولوی مولوی صاحب نے لکھی تھی۔ مولوی صاحب نے مولوی صاحب کی شائع ہوئی تھی۔ جیسا کہ اب جناب مولوی علی نعمت صاحب پھولواری ضلع پٹنہ کی طرف سے لکھی ہوئی ہیں۔ پھر اسکا جواب مولوی صاحب کی طرف سے آیا تھا۔ مگر چونکہ اکثر ناظرین پھر مرثیہ کو اس عنوان سے دلچسپی تھی۔ ان کی طرف سے آسکتا تھا۔ اس کو مولوی صاحب کا جواب دیا۔ اب مولوی صاحب پھر اس سلسلہ کو بلانا چاہتے ہیں اور مولوی صاحب مولوی صاحب ہی بہترین لیا میں اس لئے اس میں مرثیہ نہ ہے کہ دونوں صاحب آپس میں خط و کتابت سے تصدیق کر لیں اور اگر پھر مرثیہ میں شائع کرا چاہیں تو بظہر فیہر شائع ہو سکتا ہے جسکی لاگت دونوں صاحب اپنے ذمہ لیں تو ہم انکو لاگت بتلاویں گے۔

تلاش اجاب

منشی عبداللہ بوریج ساکن ڈیرہ ایلیخان جو عربی میں کافی ہمارت رکھتے ہیں۔ اور انگریزی میں الفلاہ باس ہیں۔ بی بی ڈی پڑھنا چاہتے ہیں۔ بڑی خوش مزاج مسرور باوجود انگریزی دان ہونے کے ڈاڑھی وانگے۔ جس صاحب کو انکا پتہ معلوم ہو تو دفتر الحدیث میں اطلاع دیں لیکن جو تو انکو بھی اس تلاش کی خبر کریں کہ وہ اہستہ تہا تہی ہو گئے ہیں (حکیم نوالدین مرستہ)۔

تلاش کتاب

کتابا لہی کاتر والعبید والناشب کسی صاحب کو معلوم ہو تو قلمی یا ملبودہ تو وہ فیہر تراطلاع

تلاش کتاب

بخشیں۔ (منشی ابوالفضل سید عباس شاہ۔ سٹیٹیشن باقرانی روڈ ضلع لاہور) کوئی کتاب عشر کے متعلق کسی صاحب کو معلوم ہو تو اطلاع بخشیں جس کے پاس وہ ہوتی ہے۔ اسانا یا عاریتہ مرحمت فرمادیں۔ (ابوالعزیز محمد سلیمان ہری پور ڈاکخانہ) (ڈیڑہ لگہ ضلع مادہ۔ خریدار الحدیث ۷۷۷)

خریداروں کی شکایتیں

یہ تو سب اخباروں کے خریداروں کی شکایتیں ہیں کہ گاہی گاہی اخبار نہیں پہنچتا۔ لیکن انکو توجہ نہ دیا جاتا ہے۔ اسکی وجہ اس کے خریداروں کو دم بھر کے لئے بھی اسکی جوائی گوارا نہیں کر سکتے۔ جوٹ سے لکھائی خطوط کی بھرا ہوتی ہے۔ جنہیں کھیانے ہو کہ ہکو سخت سستا بھی لکھ مارتے ہیں۔ مگر ہم انکی سختی کو یہی محبت اور شفقت ہی پر عمل کرتے ہیں۔ حالانکہ اہل حدیث کو دو باتوں کا فخر ہے اور بجا فخر ہے۔ ایک وقت پر نکلنے کا۔ دوسرے سفائی معاملہ کا۔ خریداروں کی شکایت رفع کرنا اسکا مقدم فرض جو اس کو ہمیشہ اس کے سرورق پر لاندی طور سے اعلان دہتا ہے کہ جس صاحب کو نہ پہنچے وہ فرداً اطلاع کریں۔ تاہم بعض صاحب یا تو وہ اعلان پڑھتے نہیں یا انکی سبب میں نہیں آتا۔ یا فخر محبت میں انکو کچھ سوچتا نہیں۔ جہت سے ہکو نکلے آئیر خطوط لکھ مارتے ہیں وہ بھی کئی کئی دنوں بعد۔ اسکی آج یہ عام اعلان ہے کہ الحدیث کے دفتر سے جمعہ کے روز صبح ۶-۸ بجے کے درمیان اخبار برابر ڈاک خانہ میں دیا جاتا ہے۔ پس جس صاحب کو نہ ملے۔ یا دیر سے ملے تو وہ ہکو ہریتہ پر عمل کریں تو شکایت نہ بیگی ورنہ ہم ذمہ دار نہیں۔

جہاں ہریتہ اس بار میں یہ ہے کہ جس روزنا شمار شمار ہے اس کی ایک روز انتظار کے ایک کارڈ لکھ لکھا کریں جس میں اپنا نمبر اور اخبار نام شدہ کا نمبر مع تاریخ انگریزی ماہ کے لکھ لکھیں اور ایک برنگ کارڈ اپنی ضلع کے پوسٹ ماسٹر کو یا اپنے صوبہ کے پوسٹ ماسٹر جنرل کو لکھا کریں کہ ہمارا اخبار نام ہوتا ہے ہریتہ کیسے اسکا انتظام فرمادیں۔ ایسا وہ دن نہیں تو دو تین دنہ ہی ایسا کرنے سے۔ سستہ صاف ہو جائیگا۔ اور اگر دیر سے پہنچتا ہے۔ تو امرتہ کے ڈاک خانہ کی مہر پر تاریخ اور وقت پر ہکو ڈاک خانہ والوں کو شکایتی خط لکھا کریں کہ اخبار ہکو دیر سے ملتا ہے۔ اگر ایسا نہ کریں تو جہاں وہ اتنی

دیوانی کرتی ہیں ہمارے حال پر بھی نظر غایت رکھا کریں۔ پیٹنے دو پیٹنے کے بعد نیند سے بیدار ہو کر ہماری شکایت ہی نہ کیا کریں۔

ہیں جو مدارس میں قابل درس ہوں۔ دیکھتے ہی روت و فریہ میں نئی نئی کتابیں المیف ہوتی ہیں اور آپ لوگوں کو کسی طرف کبہ توجہ نہیں باوجودیکہ فقہ احمدیث عربی کی کس قدر ضرورت ہے۔ (راقم ایک خریدار المودیت از ضلع موگیر)

اڈمیٹر: فقہ احمدیث کا سلسلہ حیدرآباد سے نواب وقار نواز جنگ ستا نے شروع کیا ہوا ہے۔ چنانچہ آپ کی کتاب ہدیت المہدی کی تین جلدیں چھپ چکی ہیں جو معمولی اک کے دو ٹکٹ پیسے پر آپ سے مفت مل سکتی ہیں اور تیسری جلد کا اہت تیار ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔

عام سوال

نمبر ۱۔ عالمگیری معروف فتاویٰ ہندیہ ۲۸۱ جلد ۱ میں ہے کہ خاتونہ فی زیادۃ قبر النبی صلی اللہ علیہ وسلم افاد ازی زیارۃ القبر فلیس مع زیادۃ مسجد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم فانہ احد الساجدات لثلاثۃ الخ

لثلاثۃ الیھا الرجال فی الحدیث لا تشدد الرجال الا لثلاثۃ مساجد: نایا مطلب ہے: بشیوا و جہ ۱۔

نمبر ۲۔ فتاویٰ ہندیہ زیارۃ قبر نبی صلی اللہ علیہ وسلم پر فتاویٰ ہندیہ ہے صفحہ ۳۰۴ جلد ۳ میں ہے قلنا انسداد بالیقین

بہ (ای صلی اللہ علیہ وسلم) امر معنی فیکون حکمتا عقلا فلا یكون طاربا لثبات

کایا مطلب ہے اور اس کی امکان نظیر ثابت ہو یا نہ جس کے اس زمانہ کے حنفی لوگ منکر ہیں۔ وغیرہ از ضلع موگیر

ہمارا حجتا

مدت سے خاموش ہیں ہم بھی انکی خاموشی دیکھ کر ذرا آنسو مکان بکانے کے لڑی تہمت دینے کی واسطے خاموش ہیں۔ چونکہ اب امید ہوتی ہے کہ مکان اتر چکا ہوگا اس لئے اسی پرانے تعلقات کو پیش کر کے احباب کو المودیت کی ترقی کی طرف توجہ دلاتی ہیں۔ ایک معمولی بات ہے کہ ہر ایک ہمدرد معمولی طور سے ایک دو خریدار بنا دینا اپنا فرض واجب جانے تو پھر دیکھیں دن دوئی اور رات چوٹی ترقی ہوتی ہے چوٹی چوٹی جماعتوں کی اخبارات اس قدر ترقی پر آتی ہیں کہ انکی مطالبہ ہر ایک ہمدرد کو اجازت میں نام کھاتی ہی شرم آتی ہو کیا ہمارا احباب المودیت کی جدائی ایک شے کے لئے کھارنا نہیں کرتے تو پھر کیا ہمارا المودیت کو اسی طرح کس مہر میں ہو گی؟ خدا نہ کرے۔

شہناز بخدمت برادران المودیت

جلد اول و دوم کتاب ہدیت المہدی کی مبدوع اور شائع ہو چکی ہے اور اکثر شائقین کی خدمت میں بلا قیمت محض دو آنہ کے ٹکٹ خرچہ پوسٹ پیسے پر روانہ ہو چکی ہے۔ اب اگلے جلد سوم ہمیں کتاب الہدایت کے پورے مسائل میں طبع ہو کر تیار ہے جن صاحبوں کو مطلوب ہو۔ وہ ایک آنہ کے ٹکٹ خرچہ پوسٹ پیسے بلا قیمت منگوائیں۔ اور جو صاحب جلد اول و دوم نہ منگوائے ہوں وہ اڑھائی آنہ کے ٹکٹ پیسے بکرتوں جلدیں طلب فرمائیں۔ اب تہڑی سی جلدیں باقی ہیں حضرت طالبین کو بجا اح استعمال منگوا لینا چاہئے۔ فقط +

خاکسار وقار نواز جنگ ستا مبدوع وقار آباد ضلع حیدرآباد دکن کی امداد ہندوستان سے باہر دور دراز ملکوں سے بھی لگتی ہے چنانچہ ہمارے کرم دوست عبداللہ جنرل مرچنٹ نے ویری برگ

المودیت کا نفرس

تذکرہ المودیت

المودیت کا نفرس کا کوئی تذکرہ اخبار میں نہ ہونا چاہئے؛ المودیت کے مدارس میں فقہ احمدیث کی بہت ضرورت ہے جو شل شیخ دقائہ اور ہدایہ اور درختا کے ہو۔ شوکانی نے دارالہدیہ لکھا مگر نفر ہے پھر سے مسائل کو ترک کر دیا۔ نواب مرحوم نے شیخ اعلیٰ کھنجر اور مسائل کو اپنی طرف سے نہیں بڑھایا بلکہ ضرورت تھی۔ نواب مرحوم کے لوگوں کے نام سے دو کتابیں فارسی میں فقہ احمدیث شائع ہوئیں وہ کچھ تھیں مگر انیسویں کے عربی میں نہیں۔ آپ اور مولوی حیدر اللہ غازی پوری اور مولوی ایوب سیالکوٹی وغیرہم یہ تالیفات لکھتے ہیں کہ فقہ احمدیث تابع اہل بسوہدہ تالیفات لکھتے

بقیہ سوالات متعلق حافظ جماعت علی شاہ صاحب علی پوری

(۱۱) جناب ایڈیٹر صاحب برق سخن میگزین نے بذریعہ ایک رجسٹری شدہ کارڈ کے مندرجہ ذیل سوالات کے جوابات شاہ صاحب سے طلب کئے تھے یا نہیں اور جواب نہ آنے پر دو بارہ بذریعہ آپ کے میگزین کے جوابات طلب کئے تھے یا نہیں اور شاہ صاحب نے کیا جواب دیا

(۱۲) مسئلہ وحدۃ الوجود میں کیا کہتے ہیں؟

(۱۳) عورت کے لیے پردہ بیعت یعنی جائز ہے یا نہیں؟ کیا شاہ صاحب نے فرمایا ہے؟

(۱۴) دو وہی ترکاری وغیرہ ہندو کے تہسکی چیرینی یا لٹکے تہسکی کپڑی ہوتی کہانی جائز ہے یا نہیں۔

(۱۵) مولوی محمد عبدالحق صاحب احمدی کے تین سوالات کے جوابات کیا دئے گئے؟

(۱۶) جو مرزا کے قادیانی کے متعلق تھے، جو لال مسجد میں اثنائے وعظ میں خود شاہ صاحب کے ہاتھ میں دینگے گئے تھے۔

(۱۷) شاہ صاحب نے بیوپاریوں کی مسجد میں اثنائے تقریر میں حضرت مولانا مکی شمس العلماء مفتی سید شاہ محمد عبدالقادر صاحب کو کافر کہا یا نہیں؟

(۱۸) کسی مسلمان کو بے وجہ کافر کہنا از روئے شرع جائز ہے یا نہیں؟

جناب عالی! چونکہ آپ خود بھی حضرت شاہ صاحب کے ہمراہ موجود تھے اور آپ کو ان تمام واقعات کی اطلاع ہے لہذا امید تھی ہے کہ مندرجہ بالا سوالات کے جوابات شائع فرمانے میں ہرگز کوتاہی نہ کی جائے گی۔ اگر آپ نے ان سوالات کو بجا سے جوابات دینے کے لئے انداز کر دیا تو سچا جائیگا کہ آپ اپنے رسالہ میں خرافات و اقاہلانات شائع فرما کر اپنے ناظرین کو مغالطہ میں ڈال رہے ہیں سوائے اس کے اور کچھ نہیں۔ فقط والسلام۔

آئیے میرے پیارے ناظرین مطیع برق سخن بھلور میں ایک ہشتہار شائع ہوا تھا میں نے حضرت پیر پٹووالہ مولانا مولوی سید عیدر شاہ صاحب یا پورس کے روانہ کئے ہوئے دو نو خطوط کی نقل کی ہے اور مولانا سے موصوفت سے بندید اس ہشتہار کے جماعت علی شاہ صاحب پر اپنی حجت تمام کی تھی مگر جماعت علی شاہ صاحب نے تو مباحثہ فرما کر نزاع میں لاسپین کو دور کیا

(رجوعی افریقہ) سے تین دن (طائف) بھیجے ہیں جزاء اللہ فیہ۔

اتحاد ہے کہ ہندوستانی اجاب میں اپنا پنا چنہ جناب مولانا شمس الرحمن صاحب سے ڈیا فاض ڈاکر شائع کر اسے پر سر سے قلع پتہ امین کانفرنس کی خدمت میں بہت بلا بھیجے گی کیونکہ ہندو روز نگاہ کانفرنس کو بہت سے روپیہ کی ضرورت ہے۔

مرزا مینون سے ایک سوال

جناب مولانا صاحب

منازلہ صاحب نے اسلام علیکم بجزہ جناب کے اہل بیت کی معرفت مرزا صاحب سے ایک سوال طلب کیا تھا جو آپ کے پر ۲۲ مئی ۱۹۰۹ء میں اہل حدیث میں شائع ہوا ہے کہ فوت ہو جانے پر مرزا صاحب نے جو جناب ام المؤمنین صاحب کے ساتھ کوئی مومن نکاح کر سکے گا یا نہ جسکا جواب انہی کے مرزا صاحب دیکھا اور نہ مرزا صاحب نے دیا مرزا صاحب کو تو اس جواب کے دینے کی گرائی ہے راہ تو دیکھایا اور ایڈیٹر صاحب نے مرزا صاحب کو فرمایا۔ خیر اب ہم جناب کو تکلیف دیتے ہیں کہ جواب میرا بذریعہ اہل حدیث جناب حکیم نور الدین صاحب سے طلب فرماؤں کہ جناب ام المؤمنین صاحب بعد اوقات مرزا صاحب کی من سے نکاح کر سکتی ہیں یا نہ۔ واضح رہے کہ میرا یہ عرض نہیں کہ وہ خواہ مخواہ نکاح کریں یا نہ کریں بلکہ عرض یہ ہے کہ نکاح کرنا حضرت ام المؤمنین کو شکر ہے احمدیہ میں جائز ہے یا نہیں۔ اسکا جواب خواہ ایڈیٹر صاحب بدرہن دیا گیا حکیم نور الدین صاحب دین دیا کوئی صاحب فرقہ احمدیہ سے دین مگر وہ نہ ہو مگر واضح رہے کہ یہ جواب ایک ایسا جواب ہے کہ جس نے مرزا صاحب کو موت تک پہنچایا اور ایڈیٹر صاحب نے مرزا صاحب کو فرمایا اب بچو جناب حکیم نور الدین صاحب کیا جواب دیں؟ ۱۶ جون ۱۹۰۹ء دیکھیں خیر مرزا صاحب کی ذریعہ فائز بخان صاحب کا نام آؤ پھر آپ کے سوال نے تو کمال ہی کیا جوئی شائع ہوا گیا بندوق سے گولی چلی تھی کہ فوراً ہی دوسرے ہفتہ مرزا صاحب انتقال کر گئے۔ اگر اس قسم کے سوال کسی شخص کی نسبت مرزا یا کوئی مرزائی شائع کرتا اور اس شخص کا ہتھیار بھی ہو جاتا تو خدا جانے یہ ہر گز کتنی ایک سزا ت کہیں ماندہ تھے یہ ہر حال ہم ہی سفارش کرتے ہیں کہ امت مرزا تھے اس سوال کا جواب میں۔ فالسبتا نہج النبوت کے مطابق جواب بن گئے۔

۵۱) حضور پھیر خدائے ارشاد مبارک کی مطلق پرواہ کی۔

۵۲) حق بات چہا تہ ہے وہ مکار شیطان ہے! دعاؤ اللہ - (حدیث)
 بلکہ اس نزاع کو مسلمانوں کے درمیان قائم رکھنا گوارا نہ کرنا اور جو
 حکم یا اختیار رکھتا ہے اور لوگوں نے یہی مناظرہ کی خواہش ظاہر کی
 لیکن اسے سکوت اختیار فرمایا اور وہی عالم سکوت میں تشریف فرما ہے
 پنجاب ہونے میں اسے

بڑا شور مچنے تو پہلے ہی دل کا جو پیر تو ایک قطرہ خون نہ نکلا
 اگرچہ شاہ صاحب کو صوفی و حنبلی ہند میں تشریف لائیکے بیشتر اکثر
 اخبارات میں اس کے اوصاف و صفات کے جلتے تھے اور اخبار اہل فقہ ترمین
 آسمان کے قلابے لایا کرتا تھا مگر جب ہم نے اپنی آنکھوں سے ملاحظہ کیا
 تو صبر و صبر میں یاد پڑتا ہے کہ اہل فقہ کے کسی ایسے نمبر میں شاہ صاحب
 مذکور کی علت کے متعلق ایک مضمون شائع ہوا تھا جس میں ایڈیٹر اخبار مذکور
 نے شاہ صاحب کو پیرے درجہ کا عالم اور محبت وغیرہ لکھا تھا اور یہ بھی
 نظر آیا کہ علامتہ محکمہ و بدینہ منورہ نے شاہ صاحب کو سند محدث
 عطا فرمائی ہے۔ لہذا ہم ایڈیٹر صاحب اہل فقہ کی خدمت میں گزارش کرتے
 ہیں کہ وہ براہ مہربانی اس سند کو اپنے اخبار میں شائع کر دے تاکہ ہر ایک کو معلوم
 ہو سکے کہ علامتہ اور بدینہ منورہ کے کن علماء کون سے سند عنایت کی ہے
 اور ان خطوط کو بھی شائع کیا جاوے جو علامتہ سے شاہ صاحب کی جانب
 سے مولوی مرزا غلام احمد صاحب قاد پانی کو بند پیر رحیم پوری روانہ کئے گئے
 تاکہ ہر ایک کو معلوم ہو کہ واقعی شاہ صاحب نے مرزا صاحب کو مبارکباد
 طلب کیا تھا یا نہیں۔

۵۳) جو نیکو لفظ بھی مذہبی اخبار ہونے کا دعویٰ ہے ہندا سندہ ذیل سوالات
 کے جوابات بھی شائع فرما کر ایک کو فیصلہ کا موقع دو۔
 (۱) اگر کوئی شخص کسی مسلمان کو بلا وجہ کافر، ملعون وغیرہ کہے تو اس کے
 شرع کیا حکم ہے؟
 (۲) اگر کوئی شخص جو ان عورتوں کے لیے پردہ بیعت کے توارو کو شرع کیا
 حکم ہے آیا ایسا کرنا جائز ہے یا نہیں؟

۵۴) ہنود و فیروہ کی پکائی ہوئی چیز کھانے جائز ہے یا نہیں
 ۵۵) ہنود کے ہاتھ سے دور وہی ترکاری وغیرہ کھانا جائز ہے یا نہیں

۵۱) ہنود کے ہاتھ کی چیز کھانی اور پکائی ہوئی کہلتے ہیں حضرت مجدد صاحب
 الف ثانی اپنے مکتوبات میں کیا تحریر فرماتے ہیں اور آپ کا اس میں کیا حکم ہے۔
 فقط

اب ہم اپنے پیارے ناظرین کی زیادہ صبر خواہی کرنا نہیں چاہتے۔ ہندو
 اتام حجت کے مطالبہ کی طرز تھے لائے ہیں جو مطیع برقی سخن بگھور سے شائع ہوا
 صاحب کو جو جاعت علی شاہ صاحب کو بگھور میں کہا تھا کہ کامیابی حاصل ہوئی
 اور علامتہ کے خلاف اپنی کہا تھا کہ قدر و منزلت فرانی اور میدان عالم کے
 ہاتھ رہا یا آپ کے مخالفین کے ہاتھ! درازم عبدالاحد بگھوری
 (مکتبہ - فتاویٰ)

حندوستان

مفسد ذیل اجاب کی قیمت اگست میں ختم ۱۲۰۵
 اگست کا پیرہ دی پی کیا جاوے گا۔ اگر خدائے تعالیٰ سے
 صاحب کو آئندہ خریداری منظور ہو۔ یا چند روز کا وقفہ پڑے تو ہوں تو وہ ایسی ڈاک
 ٹکٹیں دیں کہ پی کی واپس ہونے سے مطیع کا نقصان نہ ہو۔ مینجر

۳۴۶	لوہارو	۸۶۴	پجری پراونک	۱۲۲۴	بدلتو
۳۶۰	امرونگر	۸۶۸	پہلوان	۱۲۲۸	سیا کوٹ
۳۸۵	میرٹھ	۸۸۴	کانپور	۱۲۲۹	روہتک
۶۳۱	برہو	۱۲۰۴	احمد پور	۱۲۳۰	پھیرہ
۶۳۸	شاہ پور	۱۲۰۶	ناٹیوال	۱۲۳۳	بسنت کوٹ
۶۵۲	موکل	۱۲۰۷	شوپوکٹ	۱۲۳۵	رسو پور
۶۷۹	کھنڈوا	۱۲۰۸	گھلاٹہ	۱۳۳۲	سکھوٹک
۷۵۶	ناہر	۱۲۱۱	جید باگ	۱۳۳۶	بھارتی
۸۲۷	وری برگ	۱۲۱۳	بناویں	۱۳۵۰	بھگپور
۸۴۲	جوانس برگ	۱۲۱۵	بہار	۱۳۵۲	پور بند
۸۵۲	جیلپور	۱۲۱۸	قاضی پورہ	۱۳۵۳	مظفر پور
۸۵۳	پٹنالی	۱۲۲۰	لداخ	۱۳۵۸	چائی بار
۸۵۴	امر پور	۱۲۲۱	ملاد آباد	۱۳۷۰	سنگاسی
۸۵۵	بالا گھاٹ	۱۲۲۲	بانس پور		
۸۶۳	گھٹ	۱۲۲۳	چیتا		
۸۶۵	پٹیلہ	۱۲۲۵	بانس پور		

فتاویٰ

س ۲۲۰ زندہ لڑکا یا لڑکی کا عقیدہ کرنا کچھ عمر پر موقوف ہے یا نہیں۔ مزہ لڑکا یا لڑکی کا عقیدہ کرنا جائز ہے یا نہیں اگر ہو تو دلیل کے ساتھ۔ مسافر عبد المدینہ بگورسٹی

ج نمبر ۲۲۰ زندہ لڑکی یا لڑکے کا عقیدہ روز پیدائش سے ساتویں روز کرنا سنت ہے اگر کسی مہجوری سے ساتویں روز نہ کرے گا تو چودھویں اور چودھویں ہی نہ ہو سکے گا کیسویں روز کر دینا چاہئے۔ مگر چودھویں اور کیسویں روز میں کرنا ایک امام کا قول ہے ساتویں تا چھ روز کا حکم ہے مرد و بچہ کے عقیدہ حکم نہیں۔

س نمبر ۲۲۱۔ نوٹو گرافت بنوانا انسان کی شبیہ بچرانا اور رکھنا جائز ہے یا نہیں؟ (ایضاً)

ج نمبر ۲۲۱۔ نوٹو گرافت میں تصویر بنوانا منجس ہے اور شوقیہ کسی تصویر کا رہنا منجس ہے۔ اور اصل غریب نمذ۔

س نمبر ۲۲۲۔ اکثر پنجاب و ہند میں دیکھا گیا ہے کہ خطیب نعت خطبہ ثانی میں میرا الفاظ باہن عثمان مفصل طور پر پڑھتے ہیں۔ صلی اللہ تعالیٰ علی حبیبہ محمد والدہ واصحابہ اجمعین خذوا منی علی الشیخ الاسلام الامین و ذیہ الشفیق قائد الکفرۃ و الزین خیر البشر بعد الانبیاء علیہ السلام امیر المؤمنین و امام المسلمین ابی بکر الصدیق رضی اللہ تعالیٰ عنہ و علی الامیر الاحزاب و زین الاحصاب صبا و ذوالنہیر و الحراب الذی کان نایبہ مرا فقاً یا الوحی و الکتاب امیر المؤمنین و امام المسلمین عمر بن الخطاب رضی اللہ تعالیٰ عنہ و علی الامیر الامان حافظ الامان و اصح القران امیر المؤمنین و امام المسلمین عثمان بن عفان رضی اللہ تعالیٰ عنہ و علی الامیر الوالی بن عم الذی اسد اللہ الغالب امیر المؤمنین و امام المسلمین علی بن ابی طالب رضی اللہ تعالیٰ عنہ و علی الامین المصابیح السید بن المشہد بن ابی محمد بن الحسن و ابی عبد اللہ الحسن بن رضی اللہ تعالیٰ عنہما و علی احمد ما منید لہ النساء فاطمۃ الزہراء رضی اللہ تعالیٰ عنہما و علی عمیہ الشرفین المکرمین زین الناس ابی حمزہ المزیوۃ و ابی الفضل العباس رضی اللہ تعالیٰ عنہما

تقابل ثلاثہ: تہیت۔ اہل اور قرآن مجید کا مقابلہ و محنت مع حصول دکان علم۔

و علی مسائرہ الصحابۃ۔ و التابعین من الناس رضی اللہ تعالیٰ عنہم
 جناب میں۔ صرف تہیت کی فرض ہو ریافت کہا ہے۔ مسافر جو تعریف اس عبارت میں درج ہے وہ بالکل صحیح ہے اصحاب اللہ و المرہد بانہنا مسلمون اہل سنت و الجماعہ کا لفظ یہ بتلا تلبیہ کہ دین کا کام سنت نبوی اور جماعت صحابہ کے قول و فعل کے مطابق ہونا چاہئے جس کا خلاصہ یہ ہے ہے کہ اس قسم کی تعریف اسم و ان حضرت صلعم کے زمانہ میں یا خلفائے کے زمانہ میں یا ان کے آگے نہر صحابہ کے زمانہ میں یا تابعین کے وقت میں خطبہ میں چاہیے کہ بعد پڑھی یا لکھی گئی ہے۔

سائل کا خیال ہے کہ ان سب کو مختصر آس طرح سے اور کیا کیا نقصان ہے صلی اللہ تعالیٰ علی خیر خلقہ۔ محمد والدہ واصحابہ اجمعین یا اس طرح کہ رضی اللہ تعالیٰ عنہم اجمعین اس قدر طول و طویل کر کے خطبہ ثانی طویل کر دینا اہل اسنت و الجماعہ کی سنت اور صحابہ رضی اللہ عنہم کے اقوال افعال یا تابعین سے ثابت اور سنت پر یا بدعت اور خلاف سنت۔ سائل حکیم ذرا بخش مندی خرید اہل حدیث نمبر ۹۵ (۱۰/۱۱)

ج نمبر ۲۲۲۔ اس طرح کا خطبہ نہ تو پیغمبر خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے پڑھا نہ خلفائے راشدین میں کو کسی نے پڑھا ایسے خطبوں اور ان کے مقابلہ رافضیوں کی تہرا بازیوں کی ابتدا اس زمانے سے شروع ہوئی ہے جبکہ اسلام میں اصل نام مسلمان یا اہل اسلام کو تہرا نہ شیون اور ناوان دوستوں نے جو کون رضی اللہ عنہم میں تقسیم کر کے اسلام نام سے اسلام میں تہرا نہ الانشیون فی اپنی اذون میں بد شہادت اٹھانے ان علما ولی اللہ کہنا شروع کرنا اور سنہین کے خلفاء و اہل کما نام خطبوں میں درج کر لیا ان اللہ و اذالیہ۔

س اجوبہ۔ قیادت علی الامان من کان باکیا۔ مسلمانوں کو چاہئے کہ ان دونوں جملہ کے فرقوں سے الگ ہو کر اصل پیغمبر اسلام چلیں جو پیغمبر خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے ہم سکھا یا ہے۔ پیغمبر خدا صلی اللہ علیہ وسلم کا خطبہ قرآن شریف تھا آپ اسی کو پڑھتے تھے اسی کا وعظ اور تفسیر کرتے تھے لہذا کان لکونی راسط اللہ انموذ حسنتہ۔

۶ پائی و اصل غریب نمذ۔

۱۰ اطلاع۔ فتووں کی غلطی سپر ایک صاحب اطلاع دے سکتے ہیں۔ (ابوالوفاء)

انتخابات الاخبار

حضور وائیسر کے کی یادگار میں جو ہشت گوشہ عمارت منٹو سرکل کے نام سے علی گڑھ کالج میں تعمیر ہونی قرار پائی ہے وہ نہایت سرگرمی سے تیار ہو رہی ہے اور اگر کوئی غیر معمولی رکاوٹ پیش نہ آئی تو اہ نو ممبر تک تیار ہوگی اس میں چار بورڈنگ ہاؤس ہوں گے اور ہر ایک بورڈنگ ہاؤس میں ۸۰ طلباء کی گنجائش ہوگی۔

حاجی محمد احمد سعید خان صاحب نہیں بہیکم پور نے علی گڑھ کالج کی مسیروں کے صحن کے لئے ایک شامیانہ تیار کراہے گا وہ فرمایا ہے۔

صوبہ بہار میں کثرت باران کی وجہ سے گزشتہ دو ماہ کے اندر تقریباً ۲۷ لاکھ مربع فٹ زمین پر پانی جمع ہو گیا ہے۔

ہمالیہ علاقہ میں کثرت باران کی وجہ سے ٹوٹنے کی خبر آئی ہے۔ وال کی آمد و رفت بالکل بند ہے۔ ڈاک اور مسافر دوسری گاڑی کے ذریعہ سے آگے بڑھا کر چلتے ہیں۔

غیر وزیروں میں لاسالک رام نے ایک خیراتی شفاخانہ جاری کیا اس کے لئے بیس ہزار روپیہ نقد دیا ہے۔

راجہ سرتھان رسول خان بہادر نے علی گڑھ کالج کے حیدر بورڈنگ ہاؤس کے لئے ۲۵ ہزار روپیہ دیا ہے یہ نیا بورڈنگ ہاؤس سرطان ہیڈ کوارٹرز صاحب لائنڈ گورنمنٹ کے نام سے منسوب کیا جائیگا۔

بھٹی میں کارخانوں کے مزدوروں نے بلوہ کیا۔ فوج بنگالی پٹی۔ سات بلزم گرفتار ہوئے۔

سندھ میں طغیانی سے کئی دیہات پر گویا ایک جگہ ۵۰ رومی ضابطہ ہو گئے امدادی چندہ کو لا گیا ہے بشمار مویشی غرق ہو گئے۔ شاہ بند راہر جاتی کے درمیان کوئی گاؤں باقی نہیں مصیبت سخت ہے۔

کلکتہ میں سرکاری پریس کے کپازیر قلیل اجرت کو باجھت کام چھوڑنے پر آمادہ ہو گئے ہیں۔

نوشہرہ دگان کی شاخ ریلوے بگئی۔ اور آمد و رفت بند ہے۔ کوئٹہ کیلئے یہی حالت ہے۔

مواصلات مفدونیہ ۱۴ جولائی مشعلہ انگلستان اور روس کے مابین اصلاحات مفدونیہ کو باہم اس طرح پر تقسیم کر لیا ہے کہ انگلستان دول پڑگا کو ایک گشتی مراسلت بدین مضمون بھیجے کہ ٹرکی افسروں کے ماتحت ایک گشتی کوئی والی فوج قائم کی جائے جو مفدونیہ میں مفسد جامعوں کی آمد و رفت کو روکے اور روس غنقریب ایک مراسلت شائع کرے گا جو مالی اور عدالتی اصلاحات کے متعلق ہوگی مفدونیہ کے متعلق مفدونیہ ذیل خط لکھا گیا ہے۔

مناسترن میں باغی پلٹون کے افسر دیہات میں دورہ کیے اہل دیہات کو مفسدہ کی ترغیب دی رہی ہیں۔ عثمان فیضی پاشا مناسترن پہنچ گیا ہے۔ اسی تاریخ کی تاریخ سے معلوم ہوا کہ فوج کے سربراہوں نے کہ جس جگہ سے فوجیں سنبھالیں گی وہاں فوجیں بھیجیں گی۔

گورنمنٹ عالمیہ مسلمانوں کی اس ریلوے میں امانت کرنے میں حوصلہ افزائی فرماتی ہے۔

علی گڑھ میں نواب سر محمد فیاض علی خان صاحب بہادر کی کوٹھی میں ہندو اور مسلمان ٹیس اور زمینداروں کا ایک شاندار جلسہ فی خواتین گورنمنٹ کو اس زمانہ قائم رکھنے میں عملی مدد دینے کی تجاویز میں منعقد ہوا۔

مشرف ملک کو ۶ برس قید عہدہ ریٹسے شور کی سزا ملی اور فوراً اسٹیشن میں پھانسا لیلیا گیا گیا، اس کے لئے مجرم قرار دیا۔ (الموس صد افسوس)

دو مشنریوں کو تبریز میں ایک خونریز جنگ ہوئی کشتہ دہر و ج کی تعداد ۲۰ بیان کی جاتی ہے۔

پرنسپل امیر افغانستان کابل میں ایک اہل کار کا رفاہ قائم کرنا چاہتے ہیں مگر اسکی عملی صورت اختیار کرنے میں بہت تاخیر واقع ہو رہی ہے۔

سلطان العظمیٰ سلطانہ کے گیزرین کے۔ ۵۰ فوجی افسروں کو ترقی دیدی ہے جس کی وجہ سے وہ اب خوش ہیں۔

ہر اکوین گزشتہ سال کے انڈسٹریل کمیٹی تجارت کو ۵ لاکھ فرانک کا نقصان ہوا۔ اگر خلافت انگلستان کی تجارت میں ۱۰ لاکھ فرانک اور جرمنی کی تجارت میں ۳۰ لاکھ فرانک کا اضافہ ہوا۔

اٹھارہ ماہات میں سزا سننے والی بیویوں کی تردید۔ اصل قیمت ۵۰

انجمن حمایت اسلام ظفر وال کے سرکاری صاحب خان جینے کو کھانا پکانے والی بیویوں کا سر پرست ہونے پر سزا سننے والی بیویوں کی تردید۔ اصل قیمت ۵۰۔

مشرکوں کی سزا سننے میں سخت ضد ہونے والے مسلمانوں نے مسلمانوں پر ہنگامہ ہو گیا پولیس افسروں نے یہ نتیجہ مارو گئے۔

علیٰ خیرات

فیض بخش سلیم پریس فیروز پور شہر کی نادر و نایاب کتب
اشہار مذاکے پہنچنے کی تاریخ سے ایک تا تک بہت ہی ازلان
یعنی ایک روپیہ سے بیس روپیہ تک کے خریدار کو ۶ رونی روپیہ
رہایت اور بیس سو روپیہ تک کے خریدار کو نصف قیمت
دی جاوے گی۔ محصول ڈاک بذمہ خریدار۔

مندرجہ ذیل کتب مکمل ہو کر فروخت ہو رہی ہیں

نام کتاب	قیمت	نام کتاب	قیمت
حائک شریف مجلد	۱۰	حروف مخافت	۱۰
ترجمہ القرآن	۱۰	مترجم بلاجلہ مجلد	۱۰
نجوم الفرقان	۱۰	دو جہان کی سیر	۱۰
لغات القرآن	۱۰	سمندر کی سیر و وحدے	۱۰
تفسیر اتقان	۱۰	پاتال کی سیر	۱۰
شرح فصوص حکیم علی	۱۰	رنیونی	۱۰
ترجمہ راز انسان کامل مجلد	۱۰	روح لیلا	۱۰
سپارہ الم جلی کشاؤ	۱۰		

مفصل فہرست طلب کر کے دیکھئے اور بطور نمونہ کوئی کتاب

منگوائے
ملنے کا پتہ

نیچر فیض بخش سلیم پریس فیروز پور شہر

فہرست مطبع اہل حدیث - امرتسر

ہاشم دہرم پال نوآریہ سابقہ بنگلہ کے رسالہ
ترویج اسلام کا مقول اور مفصل جواب - قیمت ۶

ترویج اسلام

بجواب تھذیب اسلام کے رسالہ
(نوآریہ دہرم پال) نہایت عمدہ ۵

تخلیج اسلام مکمل

جلد اول ۵ جلد دوم ۶ جلد سوم ۵ جلد چہارم ۵
چاروں جلدوں کی مجموعی قیمت ۲۰

مناظرہ نگینہ

مشہور و معروف ہاشم جواہر جوں جوں
میں بنام نگینہ طبع ہوئے مابین اہل اسلام اور
آریہ سماجیوں کے ہوا تھا - قیمت ۶

ادب العرب

اس کتاب میں صرف دو عربی گو ایسی آسان طرز
سے لکھی گئی ہیں کہ آریہ سماجیوں کو جواب دہ استاد
مطلبہ سیکس اور کامیاب ہو سکیں - نامی گرامی علامہ کا پسندیدہ قیمت ۶

مرقع دیانندی

اس رسالہ میں سواد اہل عبارت ثابت کیا
گیا ہے کہ آریہ سماج کے بانی دیانندی جو
کچھ کہتے تھے خود انکا خلاف کرتے تھے - آریہ مباحثات کے متعلق معلومات کا بہ نظر
اور مدلل ذمیرہ - قیمت ۳

مباحثہ یوریا

مقام دیوریہ ضلع گوجسور کا ہاشم جواہر اہل اسلام
آریہ سماجیوں کو مابین ہوا تھا - قیمت ۸

تقابل ثلاثہ

توریت - انجیل اور قرآن شریف کا مقابلہ - اور
قرآن مجید کی فصیلت کا ثبوت - قیمت ۵

اہل حدیث کا مذہب

افراد اہل حدیث یعنی مومنین کے
مذہب کا بیان نمونہ کن مسائل

ہدایت الزوجین

کونسی ہیں اور کن کن ہو انکار ہیں - قیمت ۳
کناح و طلاق کے مسائل اور غا و مذہبی
کے حقوق کا بیان قیمت ۱

نیچر مطبع اہل حدیث امرتسر

حسب الارشاد مولوی ابوالفٹاۃ اللہ صاحب مولوی خلیل مطبع اہل حدیث میں چھپا